

F. E. T. y de las J. O. N. S.

CAUCE DE LA VIDA CIVIL

Entre las consignas dadas por el Caudillo al pueblo de España durante su triunfal viaje por Cataluña, destaca, como fundamental, la que señala que "la vida civil va a discurrir en la organización de la Falange, con los Sindicatos y con todas las actividades que están encargadas de organizar". A ella nos referimos en uno de nuestros recientes editoriales, mas su trascendencia nos induce de nuevo a prestarle nuestra atención con el propósito de destacar en lo posible su importancia.

La Revolución que España tiene pendiente desde siglos —según acertada frase de José Antonio— la está realizando la Falange a las órdenes del Caudillo. Se está encruzando, para granluzca de la Patria, siguiendo los postulados nacional-sindicalistas, deza de la Patria, siguiendo los postulados nacional-sindicalistas, que realicen exactamente las justas ambiciones del pueblo, y orga- nizando en disciplinadas escuadras a las fuerzas españolas pa- nizando en el ejército a la conquista de las metas deseadas. Es mucho lo que está para perder o ganar definitivamente —la exis- tencia misma de España— para que arriesguemos lo más mínimo a juego de una misma bandera y obedeciendo una sola voz de un mismo jefe. Aquel que en la lucha común pretende hacer la guerra por su cuenta, es forzosamente eliminado. Y los que, cuando todo el pueblo está empeñado en el combate por su existencia y gran- deza, quieren en postura cómoda librarse de la pólvora situados al margen del combate, en la fe del quehacer común, adquieren categoría de traidores y, por tanto, condición de reos de lesa Patria.

Viejas influencias liberales, miseros orgullos, rencores estúpido- s, obran sobre algunos que han montado las trincheras de su guerra en los voladores de los cafés, desde donde disparan las balas invisibles de la calumnia y la insidia. El afán de distinción, un mal entendido amor propio, la egolatría, eso de estar "sin mezclar", en nada para juzgar todo sin apasionamiento", hace que existan gentes que se consideran "fuerzas vivas", al margen de la Falange, como si ésta fuera ni más ni menos que un partido político a estilo parlamentario.

Peró ni contra ni al margen de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., va a discurrir la vida civil. Franco ha dado la rotunda y clara consigna, ante la cual no caben las interpretaciones falsas. No valed ya posturas de "patriotas", "radicales" al Movimiento fuera de los organismos del Partido, porque "el que quiera y tenga la conciencia limpia ha entrado y ha tomado en la Falange su dirección y su consigna; el que no quiera —así lo afirma rotundamente el Caudillo— (tenga la seguridad de que, por el bien de España, por la salud y el porvenir de nuestra Patria y de todos los españoles, ya que así lo hemos jurado sobre la sangre de los que cayeron, será arrollado".

Hay el Caudillo, con palabras clarísimas, afirma lo que ya dijeron los Fundadores y se demuestra por la estructura característica del Estado jerárquico: "Nosotros no hemos dicho que en España la vida civil vaya a discurrir por el camino de la Falange por un capricho o por un avasallamiento de las conciencias y de las libertades; lo hemos dicho como premisa indispensable para la organización administrativa de la Nación, para que nos lleve a nosotros el sentir y el calor de las clases productoras y demás sectores nacionales a través de mos canales por ramos jerarquizados y especializados; que, nadie hable que no encuentre medios de hacer llegar hasta el Estado su iniciativa, su que- rra o su consejo".

Queda, pues, fuera, al margen de la Falange, el que quiere conservar banderías caquiques, posturas contrarias al bien de la Patria, al interés supremo del pueblo, de este heroico pueblo de España organizado jerárquicamente bajo una Bandera y a las órdenes de su Caudillo, de este pueblo fervorosamente unido para conseguir sus ideales, que arrollará a la voz del Mandó a todo aquel que siempre espinas en su camino.

El VI aniversario del acto del Cine Europa fué ayer conmemorado por los falangistas madrileños

Ayer hizo cinco años que José Antonio pronunció su último discurso. Una juventud encendida en amor por la Patria escuchó las consignas del Jefe Nacional para el caso de un triunfo electoral de la anti-España. Frente a los temores de ciertos sectores derechistas que consideraban que la vida de la Patria podía jugarse, una mañana de domingo, en una batalla de papel, la voz profética, iluminada, del Fundador, hizo vibrar el ánimo de sus escuadras cuando dijo: "No queremos más gritos de miedo; queremos la voz de mando que vuelva a lanzar a España, a paso resuelto, por el camino universal de los destinos históricos".

La voz del primer Jefe Nacional se extinguió bajo el rencor marxista, pero otra voz, estrechamente unida a la de José Antonio, la voz de Franco, nos exige el cumplimiento de aquellas consignas para llevarnos, a paso resuelto, por el camino de nuestro destino histórico.

MADRID.—Con motivo de celebrarse hoy el VI aniversario del trascendental acto del Cine Europa, en que José Antonio pronunció su último discurso en Madrid, estas escuadras de falangistas dependientes de la Jefatura Provincial del Movimiento, han repartido por la capital 60.000 ejemplares del mismo.

MADRID.—Todos los distritos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Madrid, se han reunido esta noche a las ocho, con motivo del sexto aniversario del acto del Cine Europa, en que pronunció su último discurso, el Fundador de la Falange. Los jefes políticos de los distritos y demás jerarquías, escucharon la lectura del discurso de José Antonio, como consigna a interpretar en su actuación. Al final se cantó el "Cara al Sol".

Después, en unión también del Capitán General de la Región, se trasladó a la Residencia de Oficiales del Regimiento de Caballería de Castillejos, donde fué recibido por el coronel jefe del Regimiento y oficiales. Le rindió honores una compañía.

Después de visitar todas las dependencias de la Residencia, cuya instalación mereció sus elogios, se dirigió al cuartel de Artillería de Palafios, donde igualmente fué recibido por los jefes y oficiales del mismo, rindiéndole honores una compañía con bandera.

Más tarde estuvo en San Gregorio para visitar la residencia de oficiales del regimiento número 52, que fué inaugurada el último sábado por S. E. el Jefe del Estado. Fué cumplimentado por el Director de la Academia, con todos los profesores, y fué rindiendo honores por una compañía de Cadetes.

El ministro del Ejército y su esposa almorzaron en Capitanía General, donde fueron saludados por los jefes y oficiales de todos los Cuerpos de la guarnición. Una Comisión de Cadetes de la Academia de Infantería ofreció un ramo de flores a la esposa del teniente general Varela.

A las cinco de la tarde el ministro del Ejército y su esposa emprendieron el viaje de regreso a Madrid. Fueron despedidos por el Capitán General de la Región y representaciones de todos los Cuerpos.

EMPRESARIOS Y PRODUCTORES.—La política de "prevención social" de amparo a las familias numerosas, que protección a los que más dieron en trabajo a la Patria, es una realidad tangible del Estado Nacional-sindicalista. Cumplid la legislación sobre Seguros y Subsidios Sociales. Informes en el Instituto Nacional de Previsión.

LOS JAPONESES HAN CONQUISTADO JOHORE-BARU

El dique que unía esta capital con la isla de Singapur ha sido volado por los ingleses

En el Borneo occidental holandés ha sido ocupada la capital, Pontianak, y en Birmania, Mulmein

Un "dock" flotante, de 50.000 toneladas, hundido por la aviación nipona en Singapur

TOKIO. La aviación japonesa ha efectuado hoy, según manifiestan los centros militares de esta capital, un violento ataque contra Singapur en el curso del cual ha sido hundido el gran dock flotante británico de 50.000 toneladas. Los vuelos de reconocimiento practicados con posterioridad al citado ataque han permitido comprobar el hundimiento. El gigantesco dique flotante había sido trasladado en piezas desde Inglaterra. También anuncian los indicados círculos del acaramiento de las tropas japonesas de Birmania, cuya captación se espera de un momento a otro. Las noticias más recientes indican que las vanguardias niponas han penetrado ya en la ciudad. (Efe)

TOKIO. El Gran Cuartel general Imperial anuncia la ocupación de Pontianak por las tropas japonesas. Pontianak es la capital del Borneo occidental holandés. (Efe)

TOKIO. El Gran Cuartel general Imperial comunica la llegada de las fuerzas japonesas al estrecho de Johore en la tarde del día 31. Las tropas japonesas, añade, han recorrido sesientos kilómetros, desde la frontera tailandesa, en cincuenta y un días, cogiendo 250 tanques y automóviles blindados, 300 cañones, 3.100 automóviles y camiones y gran número de ametralladoras así como otro material. (Efe)

TOKIO. Ha empezado el combate por Singapur, mientras avanzan las fuerzas rápidas niponas por el dique, en dirección a la isla, los aviones y la artillería motorizada bombardean los objetivos militares de importancia de aquella, tales como aeródromos, cuarteles, depósitos de petróleo y vías capitales de comunicación. La defensa antiaérea británica, declaran los círculos militares de Tokio, es insignificante. (Efe)

SAIGON. Las tropas japonesas han conquistado Johore Baru en el extremo meridional de la península de Malaca, según informaciones procedentes de la zona de operaciones. Johore Baru, es, como se sabe, cabecera del dique que une Singapur con tierra firme, dique que ha sido destruido, mejor dicho, cortado por las fuerzas británicas que se retiraron. Los círculos militares estiman que el ataque japonés contra la isla de Singapur se hará esperar unos días, durante los cuales las fuerzas niponas serán abastecidas de municiones y ma-

terial especial para intentar el asalto del llamado Gibraltar del Este. (Efe)

TOKIO. Las fuerzas imperiales japonesas han ocupado Mulmein, en Birmania, según anuncia un comunicado del Cuartel General imperial. (Efe)

AMSTERDAM. La artillería de grueso calibre de Singapur ha entrado en acción por primera vez, según informa radio Nueva York. (Efe)

TOKIO. Los ingleses han negado la entrada en Singapur a los soldados malayos que formaban parte de unidades británicas que han luchado en la península de Malaca contra los japoneses, según informaciones procedentes de la zona de operaciones. (Efe)

Los círculos militares declaran que las fuerzas británicas de la isla han realizado considerables trabajos de defensa y de instalación de bloques, en el curso de los últimos días de resistencia en el continente, y que la artillería costera de la isla ha sido asimismo muy aumentada.

Por otra parte, se sabe que el Gobernador de la plaza ha prohibido la construcción de plan blanco, ha reducido las raciones de carne y ha ordenado el cierre de las escuelas. (Efe)

TOKIO. La aviación japonesa ha atacado en masa Singapur y la isla de Langkemat, situada al Sur de la plaza fuerte. Los bombardeos han ocasionado importantes daños en las instalaciones militares inglesas y varios depósitos de municiones han sido alcanzados de lleno. (Efe)

TOKIO. Barrios enteros de Johore Baru son presa de las llamas, según han podido comprobar las vanguardias japonesas al entrar en la ciudad. Los ingleses, antes de retirarse, incendiaron parte de la población y destruyeron instalaciones de todo género. Desde el Palacio del Sultán se ven los incendios de la plaza fuerte de Singapur. (Efe)

TOKIO. Un total de doce aviones británicos han sido derribados por los cañones japoneses, en combates aereos sobre Singapur. Seis de ellos formaban parte de un grupo de diez "Hurricanes", que intentó cortar el paso a una escuadrilla de cinco que protegía al bombardeo. Otros cinco fueron derribados por otra escuadrilla japonesa en combate contra nueve aparatos británicos. Finalmente,

un aparato de tipo «Búfalo» fué derribado por otro caza japonés.

Por su parte, las fuerzas aéreas niponas han perdido un avión de caza. (Efe)

TOKIO. Las fuerzas japonesas han librado un gran combate con las unidades holandesas que se encontraban atrincheradas cerca de Sanggau, en el Borneo holandés. Trescientos muertos y un importante botín, en el que se encuentran tres tanques, fueron el balance del encuentro, al final del cual los contingentes neerlandeses se retiraron en franca huida. (Efe)

BANGKOK. Radio Singapur ha cesado en sus emisiones, sin indicar el motivo de suspensión de las mismas. (Efe)

SINGAPUR. La Calzada, mixta para peatones ferrocarril y tracción automovil, que unía la isla de Singapur a Johore Baru, en el continente, ha sido volada por las fuerzas británicas. El aspecto de la región es desolador.

Las autoridades británicas no dan muestras de preocupación por la suspensión de los servicios de agua procedentes de la península de Malaca, y que, como se sabe, llegaba por tuberías a Singapur, atravesando el estrecho de Johore Baru. Declaran que con los depósitos de las islas circundantes, llenos a consecuencia de las últimas lluvias, la resistencia puede ser mantenida sin miedo a carecer de agua potable. Además, se estudia la posibilidad de cavar pozos que permitan obtener un mayor rendimiento. (Efe)

TOKIO. Un buque de guerra de la Marina japonesa ha comprobado, según un comunicado de la agencia «Domei», que los ingleses evacúan preparativos en Singapur para evacuar a las tropas y población civil, a bordo de 25 buques de transporte, y destruir las instalaciones militares. Añade la agencia oficial japonesa que evidentemente el mando japonés se ha dado cuenta de que son inútiles todos sus esfuerzos para conservar la plaza fuerte. (Efe)

TOKIO. El jefe de las fuerzas japonesas que operan en la costa Suroeste de Malaca, ha hecho levantar un monumento en memoria de los soldados británicos y australianos muertos en

los combates habidos en dicha región. (Efe)

TOKIO. Entre ambos lados del estrecho de Johore se han iniciado los vuelos de artillería que dan comienzo a la batalla de Singapur, según informa un corresponsal de guerra del diario «Yomiuri Shimbun». (Efe)

BATAVIA. Comunicado oficial de guerra. «Durante las últimas 24 horas, actividad moderada de la aviación enemiga, sobre diversas partes del archipiélago. Algunos aeródromos fueron ametrallados. En la pequeña isla de Campung resultaron cuatro personas muertas y otras varias heridas. Prosigue la guerra de guerrillas de Minahassa.

La localidad de Poso situada en el centro de las Célebes fué atacada por los aviones adversarios. Se registraron una persona muerta y cuatro heridas. Se ha observado una intensificación de la actividad aérea enemiga contra Banks.

Según una información todavía no confirmada, Pontianak ha sido ocupado por los soldados japoneses.

En el curso de un combate, un hidroavión de la flota holandesa ha derribado a un caza nipón. Nuestro hidroavión resultó con ligeras averías. (Efe)

TOKIO. El Gran Cuartel general Imperial comunica: «En la mañana del uno de febrero, una flota de portaaviones, destructores y cruceros enemigos hizo su aparición en aguas de las islas Marshall, y fué irremediablemente atacada por las unidades de la flota japonesa. Los nipones incendiaron un crucero, derribaron once aviones enemigos y causaron graves daños a otras unidades de guerra. La Marina de Guerra japonesa no padeció más que daños insignificantes, especialmente en un pequeño navío auxiliar, en tanto que los demás barcos y las instalaciones militares de las islas no fueron alcanzadas. Se señalan veintiocho muertos y heridos». (Efe)

TOKIO. El Gran Cuartel general Imperial comunica que las fuerzas aéreas de la Marina japonesa han llevado a cabo el 30 de enero ataques en masa contra las bases aéreas de Ambonia, de la isla de Noru y de Kupang, en el timor holandés. En el territorio del mar de Banda, fueron derribados siete aviones adversarios y se destruyeron numerosas instalaciones militares. Otros aviones de la Marina japonesa atacaron

La guerra en Europa y Africa

Continúa la retirada británica en Cirenaica

Las fuerzas del Eje han ocupado Barce y El Albiarc

Comunicados del domingo

ALEMAN

CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «En el Este, prosiguen los combates de aspecto cambiante. Los ataques llevados a cabo por nuestras tropas, a despecho del violento temporal de nieve, les han proporcionado nuevos éxitos locales y han infligido a los enemigos pérdidas de excepcional importancia. Han sido cogidos muchos carros y cañones a los bolcheviques.

En aguas inglesas, nuestra aviación, en sus ataques de día y de noche contra buques enemigos aislados o formando convoy, ha averiado cinco mercantes de bastante tonelaje. Es probable la completa destrucción de dos de aquellos buques. Otros aviones que operaron de día desde escasa altura, incendiaron con sus bombas los depósitos de abastecimientos de un puerto de la costa oriental de Escocia. De noche fueron bombardeadas instalaciones militares del Sur y Suroeste de la Gran Bretaña.

En Africa del Norte, se han desarrollado nuevas operaciones coronadas por el éxito. En un ataque a Malta, nuestra aviación ha destruido en el suelo del aeródromo de Luka, mediante impactos directos, gran número de aparatos enemigos.

El enemigo ha perdido dos aviones en sus intentos de ataque, realizados por bombarderos británicos, al litoral de los territorios ocupados del Oeste. Los 21 de la aviación británica desde el 21 al 30 de enero, se citan en 38 aparatos, de los cuales fueron destruidos 14 en Africa del Norte y sobre el Mediterráneo. Durante el mismo periodo, la Luftwaffe perdió en sus operaciones contra la Gran Bretaña un total de 18 aparatos. (Efe)

ITALIANO

ROMA. Comunicado del Cuartel General de las Fuerzas Armadas italianas: «Ha sido alcanzada y rebasada Barce por las tropas germano-italianas, que persigue de cerca al enemigo.

La aviación del Eje ha proseguido incansablemente sus ataques contra las fuerzas británicas en retirada y contra la retaguardia de éstas. Resultaron incendiados y destruidos varios vehículos automóviles.

BRITANICOS

CUARTEL GENERAL DEL ORIENTE MEDIO: «Durante la jornada de ayer lucharon nuestras tropas al Oeste de Maraua con las columnas enemigas que se dirigen hacia el Noroeste, a lo largo de

las carreteras que parten de Bengasi. (Efe)

EL CAIRO. El Comunicado de las fuerzas aéreas dice: «Han sido ametralladas columnas enemigas que circulaban entre Ghemines y Bengasi y en las regiones de El Kharrusa y Maus. (Efe)

Comunicados del lunes

ALEMAN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas alemanas comunica: «En el sector meridional del frente Este, se ha registrado nuevamente importante actividad, a pesar de las violentas tempestades de nieve. En los sectores centro y Norte, han sido rechazados numerosos ataques enemigos. La artillería del ejército desencadenó un fuego eficaz contra las industrias de importancia bélica de San Petersburgo.

A lo largo de la costa Suroeste de Inglaterra, los aviones alemanes de bombardeo y caza han alcanzado con impactos directos a tres mercantes de diferente tonelaje, entre ellos un petrolero. En Cirenaica, formaciones blindadas del Ejército de Africa, han ocupado Barce y El Albiarc. Formaciones de combate del Arma Aérea apoyaron las operaciones de persecución e incendiaron los depósitos de material enemigo, cerca de Marsa Matruh.

Los submarinos alemanos han hundido, a lo largo de la costa canadiense, un destructor; al Oeste de Gibraltar una corbeta y frente a la costa de Cirenaica y a la altura de Murramansk, sendos barcos de vigilancia.

El 24 al 30 de enero, el Arma Aérea soviética ha perdido 164 aviones, de los cuales 94 fueron derribados en combates aéreos, 73 por la DCA y el resto destruido en tierra. Durante el mismo periodo, solamente hemos perdido 33 aviones en el frente Este. (Efe)

ITALIANO

ROMA. Comunicado oficial número 671 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: «Las tropas del enemigo han sido derrotadas en combates de carácter local, registrados en el Djebel por las fuerzas italo-alemanas, las cuales han proseguido su avance.

Las fuerzas aéreas del Eje, aunque entorpecidas por el mal tiempo, han continuado sus operaciones contra el enemigo en retirada, y han bombardeado los buques surtos en el puerto de Tobruk.

En Malis, las bombas lanzadas por los aviones alemanos, las cuales alcan-

zaron de lleno un aeródromo, ocasionaron un vasto incendio. Numerosos aviones han sido destruidos al enemigo sobre el suelo.

Se ha comprobado que tres aviones torpederos británicos fueron derribados por nuestra defensa durante un ataque inglés contra uno de nuestros convoyes, ataque del que se dió cuenta en el comunicado número 609. (Efe)

BRITANICO

EL CAIRO. Comunicado del Cuartel General británico del Oriente medio: «En el Yebel Addar, nuestra cuarta división india está llevando a cabo su retirada, en contacto estrecho con el enemigo que sigue este movimiento con fuerzas muy grandes. El 31 de enero, en Marua, la 11 brigada de Infantería india realizó con éxito un contraataque, en el que causó numerosas bajas al enemigo. Ayer la misma brigada realizó otro contraataque y puso en jaque al enemigo en la región de Slonta. En la región situada al Noroeste de Msus, nuestras columnas móviles prosiguen su actividad ofensiva. Ayer fué atacada una columna mecanizada enemiga, y cuatro vehículos fueron capturados, además de cogerse prisioneros.

Durante las operaciones del día de ayer, nuestras fuerzas aéreas continuaron su eficaz apoyo a las operaciones de tierra, mientras nuestros aviones de bombardeo atacaron durante la noche del 31 al primero de febrero, las columnas motorizadas de transporte, en la región de El Agheila, entre las que produjeron incendios.

La séptima brigada de Infantería india que defendía Bengasi, antes de nuestra evacuación de la ciudad y el puerto, ha regresado ahora a bases situadas al Este de Cirenaica, con sus efectivos humanos casi intactos. Durante la noche del 28 al 29 de enero, cuando se tomó la decisión de evacuar Bengasi, después que la región hubo sido cercada por las fuerzas del Eje, esta brigada decidió pasar hacia el Sur, operación que fué realizada con éxito, a pesar de las condiciones anormalmente difíciles, en vuela por formaciones de tanques alemanas e italianas apoyadas por infantería motorizada, la séptima brigada de Infantería india, logró con audacia penetrar, a través de ellas, y después de haber capturado prisioneros al enemigo durante su marcha de más de 320 kilómetros por el desierto, en la mayor parte del cual operaban columnas enemigas. Las unidades de ingenieros con otras unidades necesarias para poner en ejecución los planes de desgaste, se vieron obligados por la fuerza de las cosas a quedar en Bengasi, y se teme que no hayan podido efectuar su retirada. (Efe)

El Embajador de España en Berlín visita a los heridos de la DIVISION AZUL

Que mostraron un alto espíritu guerrero y falangista

BERLIN.—El embajador de España, conde Mayalde, ha pasado dos días en el hospital de los falangistas de la «División Azul» que se encuentran hospitalizados en dicha ciudad. Los heridos acogieron con gran alegría esta visita y aprovecharon la ocasión para testimoniar una vez más su alto espíritu guerrero y falangista.

Enterado el reichsfürer de las SS, Dr. Himmler, de esta visita del embajador español, le invitó a visitar su Cuartel General y le enseñó detalladamente toda la organización que dirige, mostrándole las particularidades de algunas dependencias. El conde Mayalde se mostró muy satisfecho de su visita al Cuartel General de las SS, y de las atenciones de que fué objeto.

Por otra parte, el Dr. Himmler entregó un espléndido donativo para cada uno de los voluntarios hospitalizados. Lo mismo hizo el gauleiter de Prusia Oriental.

El embajador de España recorrió todas las salas del hospital donde se hallan los falangistas, y departió afectuosamente con todos ellos. A un grupo de heridos, reunido en una de dichas salas, le dijo la palabra para transmitirle el saludo de España y del Caudillo y el agradecimiento de la Patria por su comportamiento heroico y ejemplar como combatientes y falangistas. Con gran entusiasmo se cantó luego el «Cara al Sol», y todos, emocionados, respondieron con gran fervor a los gritos rituales.

El conde de Mayalde se mostró muy contento de su visita, porque, además de comprobar personalmente que los heridos están bien atendidos, ha podido darse cuenta nuevamente del alto espíritu que anima a todos estos españoles que han derramado su sangre en defensa de los eternos ideales de España y de la Falange. (Efe.)

GOERING EN ITALIA

BERLIN.—El mariscal Goering se encuentra en Italia desde el 27 de enero, según se anuncia de fuente oficial alemana. El día 28 celebró una conferencia de varias horas de duración, con el Duce, y el 29 fué recibido en audiencia especial por el rey emperador. En la tarde del mismo día se trasladó al Sur de la península y a Sicilia, donde inspeccionó durante tres jornadas—las del 30 y 31 de enero y 1 de febrero—las fuerzas aéreas alemanas que tan activa participación han tenido en todas las operaciones efectuadas hasta ahora en el Mediterráneo.

Terminada esta visita de inspección, el mariscal del Reich ha regresado a Roma para continuar sus conversaciones oficiales. (Efe.)

Ha dimitido el Gabinete egipcio

EL CAIRO (Urgente).—El Gabinete egipcio ha dimitido. (Efe.)

EL CAIRO.—Se sabe que la dimisión del Gabinete de Sirry Nussain Bajá ha sido debida a las manifestaciones hostiles celebradas por los estudiantes egipcios. (Efe.)

Ayer en España...

MADRID.—En la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando se ha celebrado la recepción del Académico electo, don José Cubiles.

El nuevo académico desarrolló el tema "El intérprete musical" y glosó los versos de Adalardo López de Ayala. "La música es el acanto que el mundo arrobado lanza, cuando a dar forma no alcanza". Finalmente analizó las condiciones del intérprete musical en sus diferentes aspectos.

Al terminar su discurso le contestó el secretario de la Academia, señor Francés.

MADRID.—El ministro y el Subsecretario de Trabajo han visitado los locales de la Escuela Nacional-sindicalista de Capacitación social de los trabajadores, situada en un hotelito de la Ciudad Lineal y que será inaugurada próximamente. Las enseñanzas serán doctrina del Movimiento, Religión, Cultura Física e Historia de la Cultura.

LUGO.—Trece personas, entre ellas un niño de pecho, han perecido ahogadas al zozobrar una embarcación de capacidad dirigida al pueblo de Casares para asistir a una fiesta. El accidente se produjo al cruzar el viquey, al frente del Sil. Hasta ahora sólo han aparecido los cadáveres de cuatro de las víctimas.

Croniquilla LOCAL

¿LLEGARA O NO LLEGARA?

Estamos en los días que la fuerza de costumbre convierte en mandato, el deseo, curiosidad, más bien, de cerciorarnos de si ha llegado a su alta morada la simpática cigüeña...

No se crea que el suceso es una cosa baladí. Nada de eso. Eufórica importancia, mucha importancia. Y lo demuestra el hecho de que no habrá nadie que indique un solo viajero, cualquiera que sea su calidad...

Porque el "ha venido la cigüeña" va veloz de persona en persona, así que se advierte su presencia, bien en los elevados nidales o bien al cruzar, en acompañado y cuando vuela el azulado cielo logroño. Y parece que la transmisión de la noticia satisface y tranquiliza...

Algo debe influir, en efecto, en nuestra psicología, este puntual arribo a nuestra ciudad, de la cigüeña, por cuanto, nadie, al conocerlo lo recibe con un gesto de indiferencia o enojo...

Hasta el refranero popular, reservado a las grandes máximas, pensamientos profundos, hechos salientes, ingeniosidades, ironías, y en general a todo aquello que se sale de vulgaridad...

Quizá—igustan tanto las equívocas—el afán de ver que falla la exactitud del plazo, estimule esa rara y cierta seguridad. No es menor el deseo que se anhela el error de un pronóstico o la irrealización de una conjura o los fallos de un jugador decidido y valiente...

Así se nos ocurre justificar en parte, el afán que es con nosotros estos días por ver en las altas torres a las cigüeñas viajeras. Agradanza tanto un "patinazo" del refranero...

Pero es fuerza reservar también un no pequeño porcentaje de esa general curiosidad, a la segunda parte del adagio que antes hemos dejado incompleto: "...si no la vieres, mal año tuvieres". Aquí es que tal vez, sea en verdad donde se talla el quid del general deseo expectativo...

Hay, pues, en el hecho de su llegada, curiosidad y egoísmo. Las dos más poderosas fuerzas de la condición humana. Egoístas y curiosos somos en estos días de preocupación intranquila por la llegada de la cigüeña...

Es lo mejor a que está obligada después de su prolongada ausencia. EMBEGOE.

— MANANA —

Nuevo Teatro Frontón Cinema

PRESENTACION de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS

Salcedo-Rupert

Obra de presentación. Estreno

Doña Polión

del aplaudido poeta J. Antonio Obedias (celebre autor de "Canción")

El más reciente grandioso éxito en Madrid

Precios (incluidos impuestos) Butaca de Patio ... 4 Ptas. Butaca de Palco ... 2 Ptas.

Nota.— Encargue hoy mismo sus localidades.

Grandes Conciertos CAYO DE SILVA Inauguración Solemne el 6 de febrero de 1942 a las 7 de la tarde. Patrocinado por Bodegas Franco Españolas

MARIEMMA

Y LUZURIAGA

Nota.— Los señores abonados podrán recoger sus localidades el jueves, día 10 a las 10 de la mañana en el Teatrón Britón. A partir de las 3 de la tarde de dicho día se repartirán las localidades de encargo.

Sesión Municipal

Bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Julio Pernas y con asistencia de los concejales señores Valenzuela, San Juan Esteban, Sáez, Padilla, Mendoza del Val, Rodríguez y Moreno Garbayo, celebró ayer a las siete de la noche, sesión extraordinaria del Excmo. Ayuntamiento...

Leída el acta de la sesión extraordinaria anterior, fué aprobada. Fué aprobado el pliego de condiciones para el servicio de arrastre de las carnes desde el Matadero, sustituyendo, en vista de las actuales circunstancias, la tracción mecánica por la animal.

Previa aprobación de la Superioridad se concede el Frente de Inventados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sujeción a lo estipulado, la finca que el Excmo. Ayuntamiento posee en Ezcaray.

Se da cuenta de haber sido aprobados sin observación alguna por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de la provincia, las ordenanzas fiscales y el presupuesto ordinario que ha de regir durante el año de 1942.

Aprobación del expediente de obras de acerado de un trozo de la calle del Marqués de la Ensenada, por valor de 2.731'83 pesetas, aprobándose también la correspondiente subasta.

En vista de haber quedado desiertas las subastas de obras de las calles de Felipe de Llano y de San Adrián, se prohibe que, por la comisión correspondiente se lije nuevo tipo de subasta, incrementado, en vista de la carestía de los materiales y que se proceda a nueva subasta.

Así mismo fueron aprobadas las obras de alcantarillado del sector de la ciudad comprendido entre el río Isla y el camino de los Locos.

Igualmente las obras de acerado provisional de un trozo de la calle de San Adrián y las de la calle de las Escuelas Pías, en lo que a aceras y traza de aguas se refiere; pero no así la pavimentación de dicha calle.

Tras breve discusión, en la que intervinieron varios señores concejales, fué desestimada una instancia suscrita por varios empleados por hallarse de pleno conocimiento en las condiciones con las que ingresaron como tales empleados, las que aceptaron al ingresar.

Dada lectura del pliego de condiciones del concurso para el establecimiento de trolebuses en nuestra capital, fué aprobado, nombrándose para que, en su día represente al Excmo. Ayuntamiento en el acto de la subasta, al concejal Sr. Moreno Garbayo.

Fuó nombrado para instruir expediente a dos empleados municipales al concejal de semana Sr. Gonzalo. Después de haber conocido los datos, res concejales un estudio sobre el estado ritual del abastecimiento de aguas a la ciudad, por el cual vinieron en conocimiento del esterior de este problema de capital importancia, para un futuro próximo, se estudió el modo de remediarlo con la elevación de aguas del Ebro, dado por el actual sistema de Albarite como única solución posible.

Dióse como única solución el pantano de Ortigas, por lo que el Excmo. Ayuntamiento pondrá todo su empeño en la prevención y terminación de las obras del citado pantano. En previsión de todo género de contingencias y la vista del constante aumento de población, acordó el Pleno de nuestro Ayuntamiento la adquisición de dos bombas, con lo que quedará subsanados presentes y futuros inconvenientes.

Cuando se refiere a red complementaria de captación, traída y otras cuestiones, pasará a estudio de la Comisión correspondiente. El Pleno se enteró, con agrado, de un estudio sobre la necesidad de que sea mantenida la Escuela Superior de Trabajo de Logroño en vista del estado actual de nuestra provincia, recordándose que la comisión que se creó para trasladarse a Madrid, insistió ante los Poderes públicos la reapertura y funcionamiento de la citada Escuela, así como la rápida tramitación y aprobación de la apertura de una Escuela de Comercio, concedida ya en principio.

Se dió cuenta al Pleno del estado actual de las obras de las viviendas económicas para albergar a los pobres sin hogar, cuyas obras se realizan con los fondos de la suscripción pública y aportaciones particulares, viviendas que en su día, pasará a ser propiedad del Ayuntamiento que aporta la mano de obra. También se acordó dar a dichas viviendas de los servicios higiénicos.

Enterados los Sres. concejales de la concesión de la Cruz de Beneficencia por su heroico comportamiento a favor del capitán de la Policía Armada y de Tráfico Sr. Castro acordaron mostrarse parte activa en el acto de concesión y de imposición de la Medalla. Quedó nombrada una comisión que recopile cuantos datos puedan conseguirse para la edición de la obra "Los grandes héroes que patrocinó el Ayuntamiento". Finalmente y con gran sentimiento por parte de la Corporación, se aceptó la renuncia sobre la que reiteradamente viene insistiendo el Sr. Rodríguez, jefe de su cargo de Alcalde de Campo, basada en su avanzada edad. Se le concedió un voto de gracias por la eficaz labor que ha realizado desde la Alcaldía de Campo. Fué nombrado para cubrir la vacante del Sr. Rodríguez el concejal Sr. San Juan.

No habiendo otros asuntos de que tratar, la Excmo. Corporación municipal levantó la sesión a las diez de la noche.

El Banco de Bilbao AMPLIA SU CAPITAL A 200 MILLONES DE PESETAS

Aprobando la Memoria, cuentas y balances DE LOS EJERCICIOS 1936 - 1941

Bajo la presidencia de don Víctor Chávarri, marqués de Triano, y con asistencia del Consejo en pleno y del director general del Banco, don Víctor Artola, tuvo lugar la reunión de accionistas.

Dal interés había despertado la asamblea, después de seis años de inactividad oficial entre el Banco y sus accionistas, que de las 200.000 acciones que constituyen su capital social, concurren en el momento de la reunión 171.992 representativas de 66.621.938'84 pesetas, y a remanente para cuenta nueva 1.554.382'68; con esto, las reservas equivalen al 112,65 % del capital de cien millones y al doble aproximadamente de lo exigido por la norma oficial de proporcionalidad entre capital y reservas, por una parte, y cuentas acreedoras-clientes, por otra.

El volumen total de las operaciones realizadas por el Banco durante los seis años a que nos referimos, se eleva a la cifra de 200.835.265.023'32 pesetas. Los beneficios líquidos obtenidos en dicho período ascienden a 66.621.938'84, aplicándose 28.125.000 a reservas, y a remanente para cuenta nueva 1.554.382'68; con esto, las reservas equivalen al 112,65 % del capital de cien millones y al doble aproximadamente de lo exigido por la norma oficial de proporcionalidad entre capital y reservas, por una parte, y cuentas acreedoras-clientes, por otra.

El nombramiento, tomado por unanimidad, fué elogiosamente comentado. Y así terminó esta magnífica asamblea, que tuvo todo el carácter de memorable, como acertadamente la calificó el señor Artola, cuya actuación mereció también los más favorables comentarios de la concurrencia.

Las utilidades líquidas de los seis citados años se distribuyen como sigue:

Table with 2 columns: Year (1936-1941) and Amount (Pesetas). Total: 66.621.938'84

Levantada la sesión, se reunió el Consejo de Administración, y en virtud de la reforma de los Estatutos, que acababa de adoptarse, acordó elegir presidente a don Julio de Arceche y Villabazo, persona de gran capacidad.

El nombramiento, tomado por unanimidad, fué elogiosamente comentado. Y así terminó esta magnífica asamblea, que tuvo todo el carácter de memorable, como acertadamente la calificó el señor Artola, cuya actuación mereció también los más favorables comentarios de la concurrencia.

Gobierno Civil RACIONAMIENTO

Desde hoy tres, y hasta el diez, inclusive, se racionará en todos los establecimientos de la capital, azúcar y alubia, a cuarto de kilo por individuo, contra entrega de los cupones números catorce y ocho de sus respectivas hojas, al precio de setenta y sesenta céntimos de peseta, la ración de uno y otro.

El error o falsedad en las referidas declaraciones juradas, como se trata de viveres, y el perjuicio sería para el resto de la población civil, quedaría incurso en las disposiciones vigentes sobre consumo y racionamiento.

Los datos interesados serán cumplimentados en el plazo máximo de 72 horas, significando que de no hacerlo así, esta Delegación de Abastecimientos y Transportes dejará de suministrar artículos a aquellos establecimientos, cuyas declaraciones juradas no hayan sido remitidas en dicho plazo, haciendo constar que los datos que precisa conocer la Superioridad, se refieren a los Asilos, Hospitales y Casas de Caridad de la provincia.

El error o falsedad en las referidas declaraciones juradas, como se trata de viveres, y el perjuicio sería para el resto de la población civil, quedaría incurso en las disposiciones vigentes sobre consumo y racionamiento.

Los datos interesados serán cumplimentados en el plazo máximo de 72 horas, significando que de no hacerlo así, esta Delegación de Abastecimientos y Transportes dejará de suministrar artículos a aquellos establecimientos, cuyas declaraciones juradas no hayan sido remitidas en dicho plazo, haciendo constar que los datos que precisa conocer la Superioridad, se refieren a los Asilos, Hospitales y Casas de Caridad de la provincia.

El error o falsedad en las referidas declaraciones juradas, como se trata de viveres, y el perjuicio sería para el resto de la población civil, quedaría incurso en las disposiciones vigentes sobre consumo y racionamiento.

Los datos interesados serán cumplimentados en el plazo máximo de 72 horas, significando que de no hacerlo así, esta Delegación de Abastecimientos y Transportes dejará de suministrar artículos a aquellos establecimientos, cuyas declaraciones juradas no hayan sido remitidas en dicho plazo, haciendo constar que los datos que precisa conocer la Superioridad, se refieren a los Asilos, Hospitales y Casas de Caridad de la provincia.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Carmen Pecina Riano, bella esposa del oficial de Infantería don Ángel López, afecto al 86 Regimiento Mixto de Armas.

Las misas que se digan mañana, miércoles, en los Carmelitas, altares Mayor y del Pilar, a las siete y nueve horas respectivamente, y en Santiago, en el altar del Santo Cristo, a las ocho y media, serán aplicadas en sufragio del alma de DONA CATALINA CALLEJA MARTINEZ (a. e. p. d.). Su esposo se hizo agradecer la asistencia a sus amistades.

MADERAS VERA Tablerillos de okumen de 3, 4 y 5 m/m., leña fuerte para cocinas y calefactores, Maderas y embalajes de todas clases.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 733; mínima, 737,7. Smbiendo. Temperatura máxima, 11'4 a las cuatro de la tarde; mínima, 7,5 a las siete de la mañana. Sol, veinte minutos. Agua recogida, inapreciable. Viento, Oeste.

Para que pongan huevos vuestras gallinas, hacid una prueba de "HUEVECINA BARBE". Quedaréis sorprendidos de su resultado y además las evitaréis las epidemias.

HERBORISTERIA FRANCO-BELGA Oquendo, 7. — SAN SEBASTIAN. Ha visto alegrado su hogar con el primer fruto de su matrimonio, un hermoso niño, felizmente dado a luz por su joven esposa doña María Luisa Ramírez, el competente maestro sastre de Comercio Nuevos, don Eugenio Martínez.

Muebles EL BARATO ONCE DE JUNIO, 5. Teléfono 2181 En la Facultad de Derecho, de la Universidad de Zaragoza, con brillantes calificaciones, ha terminado los estudios de la Licenciatura de Derecho, el joven logroño don José María Fernández.

CONCURSO PARA LA ADJUDICACION DE UN DESPACHO CENTRAL en cada una de las poblaciones de Arnedillo, Munilla y Enciso, todas ellas en correspondencia con la Estación de Arnedo, del Ferrocarril de Calahorra a Arnedillo.

REPRESENTANTES En capitales y pueblos, necesita Fábricas Suizas Reunidas, HERNANI (Guipúzcoa)

Miguel Hornillos M. Murrutia, 48. Teléf. 1229. Compra-Venta de toda clase de aparatos eléctricos. Disponiendo siempre de existencias en transformadores, motores y grupo bombas nuevos.

MUEBLES de gusto y CAMAS de metal ANTA, General Mola, 46 Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de Profesor Mercantil, en la Escuela Superior de Comercio, de Valladolid, el estudioso joven don Manuel García González, hijo del comerciante don Felipe García Calzada.

Aviso importante Madera de pino para construcciones, al precio de tasa, se vende en la Serreteria de la Calle Lardero, 69 compra madera de haya, pino y chopo, Manuel Pascual, Teléf. 1055.

Patatas de siembra Precintadas y garantizadas por la Sección Agronómica, Variedades: "Torta", blanca, de Burgos, y "Albertrúeste", "Estimada", "Erdgold", "Ackersgen", y "Merkur", procedentes de Alava. GREGORIO IBARREZ MARRODAN, almacenista, Calvo Sotelo, 6, bajío, teléfonos 1089 y 1967, Logroño.

Compro Cajas Registradoras Pago más que nadie, consúlteme sin compromiso. ARMANDO APARICIO Teléf. 2270, San Juan, 28, 1.º LOGROÑO

Plazas Policía Armada y Tráfico AUXILIARES OFICINAS FEMENINAS de la D. Gral. de Seguridad, cuerpo filantrópico. Preparación completa. Informes: General Mola, 122 (Tienda), Correspondencia: Academia Muro, Madrid.

Vermut Lacuesta PRODUCTO RIOJANO GRAN CALIDAD Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, tercer fruto de su matrimonio, la joven señora doña Carmen Rodrigo, esposa de nuestro estimado amigo el oficial de este Centro Telefónico, don Ricardo Romanos.

Patatas de siembra Precintadas y garantizadas por la Sección Agronómica, Variedades: "Torta", blanca, de Burgos, y "Albertrúeste", "Estimada", "Erdgold", "Ackersgen", y "Merkur", procedentes de Alava. GREGORIO IBARREZ MARRODAN, almacenista, Calvo Sotelo, 6, bajío, teléfonos 1089 y 1967, Logroño.

Hoy martes CINEMA DANA Su última diablura EN ESPAÑOL (UN ÉXITO CLAMOROSO! Sesión continua desde las CINCO de la tarde Precios: Butaca de Patio ... 2'50 Butaca de Palco ... 1'55

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA SEXTA
Como aclaración al contenido del artículo octavo de nuestra Circular número 36 y 251 de Comisaría General que regulan...

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.
Censura Sanitaria núm. 1.122

Academia de corte y confección
PROXIMA APERITURA

XIX Centenario de Quintiliano

En este año 1942 se celebra el diecinueve centenario del nacimiento del ilustre calagurritano Quintiliano.
Calahorra y sus glorias del R. P. Lucas de San Juan de la Cruz...

Hace 25 años

Comenzó el mes de febrero con frío intenso y a las tres de la tarde nevó caído sin interrupción, pero no en cantidad.
La temperatura máxima fue de diez grados y la mínima dos bajo cero.

GUÍA MEDICA

- M. de Salinas V. Rey, 13. Enfermedades del Corazón. Electrocardiografo. Rayos X.
V. INFANTE J. INFANTE GARGANTA NARIZ Y OIDOS.
C. OLIVARES BAQUE Médico Militar. SIFILIS PIEL Y VENEREO.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA SEXTA
Como aclaración al contenido del artículo octavo de nuestra Circular número 36 y 251 de Comisaría General que regulan...

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
El Comisario de Recursos.— E. Alonso.

Prestamos a la Nupcialidad

La Caja Nacional de Subsidios Familiares anuncia la convocatoria de Concursos para la concesión de Préstamos a la Nupcialidad, entre los trabajadores de la provincia de Logroño...

Hace 25 años

Comenzó el mes de febrero con frío intenso y a las tres de la tarde nevó caído sin interrupción, pero no en cantidad.
La temperatura máxima fue de diez grados y la mínima dos bajo cero.

GUÍA MEDICA

- M. de Salinas V. Rey, 13. Enfermedades del Corazón. Electrocardiografo. Rayos X.
V. INFANTE J. INFANTE GARGANTA NARIZ Y OIDOS.
C. OLIVARES BAQUE Médico Militar. SIFILIS PIEL Y VENEREO.

DEPURATIVO RICHELET
EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos...

EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc.

Fiscalía Provincial de Tasas

73 relación de expedientes sancionados por esta Fiscalía
Expediente núm. 1.034.—Contra Gumersinda Gómez Velasco, vecina de Cenicoero...

Delegación de Hacienda

DECLARACIONES JURADAS DE PROFESIONES OFICIALES
Los contribuyentes comprendidos en el apartado G del artículo primero del Decreto-ley de 15 de diciembre de 1920...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

- COLOCACIONES
LABRANZA IMPORTANTE. Se necesita a modo de administrador, con dos o tres hijos de familia que sepan trabajar en la labranza...
DESEO dos amigos, cenar, dormir y desayuno. Razon, Nueva Rioja.
SE ALQUILAN camas y habitación de cocina. Trinidad, 4-1-2.

Quisling asume el título de "Statminister" Oportunamente se convocará nuevo Parlamento

OSLO.—Correspondiendo a las instancias de los ministros noruegos, declarados legales por el Tribunal Supremo de la Nación, ha aceptado Vidkun Quisling la presidencia del Consejo de Noruega.

El Comisario del Reich, Terboven, ha dado su asenso y ha aceptado la dimisión presentada por los hasta ahora titulares de los Departamentos ministeriales.

Quisling formará inmediatamente un Gobierno nacional noruego.

Con tal motivo se ha desahogado en Oslo, construido en el siglo XVII y que ha desempeñado primordial papel en la Historia de Noruega, una ceremonia oficial, en la que hicieron uso de la palabra el Comisario del Reich y el nuevo presidente del Consejo noruego.

Con tal motivo se encontraban engalanadas las principales vías, así como los edificios públicos de la capital.

El servicio de honor prestado por la Policía noruega y alemana y por la organización "Hird", dió gran realce a la solemnidad.

Terboven hizo historia del Movimiento noruego de Unión Nacional—"Nasjonal Samling"—cuyo carácter profundamente popular destacó así como el número de sus afiliados, superior al de cualquier partido político en el orden de la obra de paz y orden del Movimiento y su contribución la difícil y fructífera labor económica actual.

Terboven hizo historia del Movimiento noruego de Unión Nacional—"Nasjonal Samling"—cuyo carácter profundamente popular destacó así como el número de sus afiliados, superior al de cualquier partido político en el orden de la obra de paz y orden del Movimiento y su contribución la difícil y fructífera labor económica actual.

En análogos términos de cariño con respecto al Reich y a la Comunidad germánica se expresó Quisling, quien anunció la convocatoria, en cuanto resulte posible, de un Parlamento de representantes de la vida laboriosa de la nación y afirmó el ideal de justicia social que persigue el Movimiento. Glorioso, por último, la comunidad de intereses germano-noruegos y afirmó que los elementos de Alemania son también los de Noruega.

OSLO.—El título que ostentará el nuevo jefe del Gobierno noruego, Quisling, es el de "Statminister". Después de la ceremonia celebrada en Akershus, tuvo lugar la prestación de juramento de fidelidad por parte de los altos funcionarios noruegos, de la Policía y de las agrupaciones profesionales del "Nasjonal Samling".

OSLO.—En el acto celebrado hoy en Akershus, Quisling ha dicho:

"Colaborando estrechamente con Alemania estableceremos los fundamentos sólidos de una Noruega grande. Alemania tiene mucho interés en ver una Noruega fuerte e independiente, mientras que Inglaterra y Suecia, por el contrario, han querido ver sus intereses en nuestra debilidad e insignificancia. La historia nos lo ha demostrado muchas veces y no queremos una repetición más."

ESTOCOLMO.—La designación de Quisling para la jefatura del nuevo Gobierno Nacional noruego y el restablecimiento de la paz entre Noruega y Alemania son los dos rasgos salientes de la histórica jornada de hoy en Oslo, en el juicio de los círculos políticos suecos.

Se añade que la primera consecuencia de la nueva situación será, sin duda, el envío de una representación diplomática a Berlín, donde, hasta ahora los intereses noruegos estaban representados por la Legación de Suecia.

En cuanto a las funciones de Quisling, se hace notar que ha sido nombrado ministro de Estado, es decir, Presidente del Consejo, según la terminología política escandinava, sin que, por consiguiente, asuma el título o los poderes de un jefe de Estado propiamente dicho. Esta es la característica más destacada de la reorganización interior de Noruega, tal como se considera en Suecia, de la que manifiesta dos cuestiones importantes: la del régimen constitucional del país y la del reconocimiento del nuevo Gobierno por las demás naciones.

OSLO.—La oficina noruega de información oficial comunicó oficialmente:

"El Presidente del Consejo, Vidkun Quisling, después de posesionarse del Poder, el día uno del corriente mes, convocó hoy a los antiguos ministros y les pidió signiesen desempeñando sus carteras. Con fecha 2 les designó de la forma siguiente: V. A. Hageim, ministro del Interior; K. S. Irgens, ministro de Navegación; Th. J. O. Preheim, ministro de Agricultura; T. Hustad, ministro de Trabajo; R. Shancke, ministro de Cultos e Instrucción; S. Rieneas, ministro de Justicia; Jonastad, ministro de Póliga; Gustaf Lund, ministro de Cultura y Propaganda Popular; J. A. Lippstead, ministro de Beneficencia; N. Staungstad, jefe de los Servicios de Trabajo y Deportes; A. J. Flugesah, ministro del Partido y Secretario del Consejo de Estado.

Además, el Presidente del Consejo, Vidkun Quisling, ha designado con fecha 2 de febrero a Fyresman, prefecto de Sued-Troendelag a Frederik Prytz, jefe del Departamento de Finanzas; a Den Fykes, prefecto de Oslo y de Akershus; a Eivind Blucher, jefe del Departamento de Comercio y de Industria, del Artesano, de Piscicultura y de Abastecimientos; al ex-ministro Johannsen; reanuda sus funciones como consejero comercial del Departamento competente. El exmi-

Confidencia del teniente coronel Díaz de Villegas

MADRID.—En la Real Sociedad Geográfica se ha celebrado el acto en el cual el teniente coronel de Estado Mayor Díaz de Villegas pronunció su anunciada conferencia sobre el tema «Elecciones geopolíticas de la guerra actual». El acto ha sido presidido por el general Aranda, presidente de dicha Sociedad.

El conferenciante, eligió, entre las muchas enseñanzas que la guerra actual brinda, el problema de los estrechos en su generalidad, para hacer resaltar la extraordinaria importancia de esos lugares de paso. Estudió el papel de los estrechos en la pasada guerra y singularmente en la presente. Señaló la coincidencia de la ruta actual de los convoyes del Atlántico Norte con la de los Escandinavos, cuando se instalara el «Vinland»; el interés de la angostura atlántico-afro-americana; el papel de los canales de Panamá y Suez, la importancia de las posiciones de Singapur y Aden. Diferencia la estrategia alemana del año 1914 con la que desarrolla en la actualidad. Termina destacando la importancia que para España tiene el problema de los estrechos, por su situación geográfica.

Asistieron al acto los generales Sáenz de Buruaga, Fuentes, Cuervo, Nieves, subsecretario del Aire, señor Sáenz de Buruaga; director de Navegación, Díaz de Rivera; López Soler y numeroso público, que aplaudió y felicitó al ilustre disertante.

Hizo la presentación del conferenciante, en breves y acertadas palabras, el general Aranda, que explicó el alcance y el interés de los estudios geopolíticos.

El IX aniversario de Nacionalsocialismo

ES CELEBRADO POR LA COLONIA ALEMANA EN MADRID. MADRID.—Con motivo del aniversario noveno de la subida al Poder del Nacionalsocialismo, la Colonia alemana en Madrid celebró, en la mañana de ayer, un acto en el Pabellón de la Exposición. A dicho acto, que revistió gran importancia, asistieron, entre otras personalidades, el embajador de Alemania, señor Von Shorer; el ministro señor Hebebrand, así como los agregados militares.

El señor Garbe, jefe del partido Nacionalsocialista en Madrid, pronunció unas sentidas palabras en las que puso de manifiesto la estrecha hermandad del pueblo alemán, que es una realidad patente, que encuentra su mejor expresión en el espíritu de sacrificio que anima no sólo a los valerosos soldados del frente, sino también a las mujeres y hombres de la retaguardia.

Puso de manifiesto los grandes resultados obtenidos durante la campaña de guerra en Alemania, lo cual es una prueba evidente de la completa competencia que existe entre el frente y la retaguardia.

A continuación, se proyectó la película «El camino a Stuka» en la que puede verse la camaradería y el valor de los aviadores alemanes.

Los frutos secos españoles en la feria de Leipzig

MADRID.—La rama Alameda-Avellana, ha enviado desde cada zona los muestrarios destinados a la próxima Feria de Primavera de Leipzig. En millones de bolsitas se ofrecieron las más selectas clases de nuestros frutos secos a los visitantes de la Feria de Leipzig, en el Pabellón español.

Un muestrario semejante a los enviados a Alemania, ha sido ofrecido al Jefe del Estado a su paso por Cataluña.

Conferencias y charlas sobre Aviación

MADRID.—Mañana, a las siete de la tarde, en el salón del Museo Naval, se celebrará la inauguración del ciclo de conferencias sobre la Aviación, con la del Jefe de la Escuela Regional Aérea, coronel Remón de Longoria, sobre el tema «Fundamento básico de una potencia aérea». También mañana, por la tarde, se iniciarán las charlas radiadas, con la del director general de Aviación Civil, teniente coronel Bono sobre el tema «La educación aeronáutica premilitar». Estas charlas se emitirán en la sesión de sobremesa por todas las emisoras españolas.

Pescadores furtivos a un Batallón de Trabajadores

MADRID.—Hace poco tiempo, en plena época de veda, unos pescadores furtivos de la Sierra de Guadalupe, envenenaron las aguas del río Tormes precisamente en los tramos que sirven de criadero a las truchas, que tan importante riqueza constituye en dicho río. El vandálico acto causó grave daño en el mismo, y produjo la intoxicación de algunas personas que consumieron los peces procedentes de las aguas así envenenadas.

El ministro de la Gobernación, al tener noticia del hecho ha dispuesto el envío de los envenenadores durante un periodo de dos meses al batallón de trabajadores situado en Neplares de Oca, independiente de la sanción que, por vía judicial, les correspondiera dada la gravedad del delito.

PRECIOS: Mes... Cinco Ptas. Trimestre... 15 A Comisionado 15 75

NUEVA RIOJA DEPORTES

FUTBOL Tercer grupo: Osasuna-Imperio de Madrid 3-1 Ferroviarria D. Alavés, 4-1 A. Zaragoza-Tudelano, 2-2 Cuarto grupo: San Martín-Mallorca, 2-1 Gerona-Tarrasa, 0-5 Constancia de Inca-Levante, 3-1 Quinto grupo: Málaga-Elche, 4-2 D. Eldense-D. Alcoyano, 2-0 Córdoba-Cartagena, 3-1 Sexto grupo: Badajoz-Ceuta Sport, 0-2 Tetuán-Cádiz, 3-1 Xerez-Onuba, 3-1

AJEDREZ

En el Salón Bar Ibiza se ha celebrado la anunciada reunión de los aficionados al juego del Ajedrez, para que la comisión nombrada en la anterior reunión diera cuenta de sus gestiones. El entusiasmo puesto de manifiesto por el gran número de aficionados que asistió a la misma, fue enorme. Se aprobaron por unanimidad las gestiones realizadas y se acordó constituir el Club de Ajedrez Riojano para lo cual hay que proceder a la concreción de los estatutos que han de ser sometidos a la aprobación de la comisión. En el momento quedará oficialmente constituido en nuestra capital el Club de Ajedrez Riojano. Para realizar todos estos trabajos se nombró una junta provisional, recayendo el nombramiento, por unanimidad, en los siguientes señores: Presidente, don Eugenio Martínez. Vicepresidente, don Jesús Sanz. Secretario, don José María Pérez de Acha. Tesorero contador, don Tomás Sáenz.

El primer, don Pelayo Izquierdo. Vocal segundo, Francisco Ruiz. Id. tercero, Félix Basterra. Id. cuarto, don Juan Gómez. Bibliotecario, don Florencio Herce. Elección acertadísima por el prestigio y gran afición de que siempre han dado pruebas los nombrados.

CAZA

El limo. señor director general de Montes, Caza y Pesca fluvial, en telegrama dió lo siguiente: «Por orden ministerial fecha 30 corriente se prorroga el periodo de caza para la caza menor hasta el día ocho febrero próximo inclusive.

PELOTA

LOS PARTIDOS DEL DOMINGO. «Los científicos llaman al veterano Artzoz. Lleva ya consigo tan laudatorio calificativo desde hace varios años lo mantiene con absoluta justicia y lo legará al historial pelotístico, por ser difícil encontrar quien recorra mercedosamente tan preciada herencia.

Ninguna duda cabe de ello a los aficionados de Artzoz y riojanos. En distintas ocasiones, casi tantas como partidos ha jugado en nuestra cancha, ha hecho derroche de ese juego, que, ajustándose siempre a las modalidades y características de sus contrarios, ha ido agotándose hasta dejar expedito el camino del triunfo, para reconvertir, después, entre los aplausos del genio y lograr victorias que sólo él, seguro de su saber y valer, consideraría posibles.

Esta fue su labor en el partido del domingo, que en la Ubbilla II que no se nos traía muy acortado, se enfrentó con la pareja Echániz-Urcelay I. Pareja que se presentaba potentísima, puesto que a la habitual maestría del primero de los Urcelay, se unía la codicia, la flexibilidad y los constantes aciertos de un Echániz II que se convertía en primerísimo, y al que era imposible batir ni por fuerza ni por habilidad.

Y, lógicamente, el favor de esta pareja fue avanzando el marcador, hasta colocarse en 6-0. Artzoz, en vez de perder esperanzas, se afianzó en su propia confianza y, iniciando un juego maestro, de continuada ofensiva, atrassando la pelota, siempre excelentemente colocada, forzándole al acobro o dejándole, magníficamente, con matemática precisión, junto al acobro, con una fletada, magistralmente desahogada, después a la persecución de sus rivales, a los que, a medida que los iba desconcertando y agotando, se aproximaba en el marcador, hasta que en el tanto 17 premió la igualdad el juego insuperable de Artzoz, el científico. El público, en pie, más que aplaudir la portentosa hazaña, aclamó entusiasmado al colosal pelotari.

Se repitió la igualdad en el tanto siguiente con un acortado Artzoz, que se apuntó Artzoz los cuatro restantes y con ellos una mercedísima victoria. Y los aplausos se convirtieron en ovación de éxtasis, que se sostuvo hasta que Artzoz se retiró al vestuario.

Ubbilla II apenas tuvo participación en el triunfo. En su haber consiguió algunas pelotas «de mar», pero perdió también pelotas clarísimas. Partido es éste que, por muchos elogios al segundo de esa dinastía.

De los vencedores, Urcelay jugó mucho y muy bien, pero no logró mantener y dar continuidad a esa calidad. Y conforme el partido avanzaba, especialmente pasada su primera mitad, se doblegaba el juego de Artzoz, al que acabó por rendirse aquel elegante zaguero, falto, precisamente cuando más la necesitaba, de la ayuda de su compañero Echániz II. Este hizo un partido mitad y mitad. La primera de esas fracciones, imposible de mejorar. Para él no hubo pelota difícil, y sus rasgadas al sañcho no tenían vuelta posible. En los tantos 14 y 17, que ganó, hizo maravillas de habilidad, de vista y de resistencia. Pero su segunda mitad, perdiendo pelotas claras y flojas, desmereció mucho y rebajó considerablemente su actuación de acobro.

El genio, entusiasmado con Artzoz y la cedeira, que en los primeros tantos le retiró el favor que le había mostrado antes de empezar la pelea, tuvo tiempo de rectificar y librarse de los apuros, que, aunque amenazadores, no llegaron a extremar sus rigores.

En segundo lugar, San Miguel y Echániz I se deshicieron fácilmente de Urcelay II y nuestro paisano Bojas II, que a última hora—como no?—hubo de sustituir a Lasa de Acetitis.

Para los vencedores ya decimos que no tuvo dificultades el partido. Lo mismo Echániz que San Miguel jugaron muy aceptablemente y su victoria fue justa, pues si bien Bojas II se defendió bravamente e hizo una plausible labor, todo

TELEFONOS: Administración: 1561 Dirección: 1337 Gerencia: 1572

RÍOS

NUEVO PRESIDENTE DE CHILE Ha obtenido el triunfo por una mayoría de 56.000 votos

SANTIAGO DE CHILE. Según los resultados oficiales de la elección presidencial, a las 20'45, hora local, el candidato Dr. Ríos llevaba una mayoría de 53.500 votos. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. Según los resultados casi definitivos obtenidos en las elecciones presidenciales, el candidato Ríos ha logrado una mayoría de 56.000 votos sobre su oponente Ibáñez. Las siguientes cifras del resultado electoral, apenas rasgo modificadas por el escrutinio completo, según se afirma en los medios electorales: Inscrios en el censo electoral, 781.343 votantes cuarenta y seis mil novecientos sesenta mil aproximadamente. Ríos obtiene 257.980 votos y es elegido por mayoría absoluta. Ibáñez logra 203.053 votos. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. El candidato a la presidencia Juan Antonio Ríos, ex-presidente del partido radical, ha obtenido el triunfo en las elecciones, por una mayoría de 56.000 votos, sobre su oponente Ibáñez. Se hace notar que el triunfo del Dr. Ríos ha encontrado en la masa votante una fuerte oposición. (Efe)

SANTIAGO DE CHILE. El nuevo Presidente de la República, Ríos, ha hecho unas declaraciones en las que expresa su política exterior y su política interior, y afirma su propósito de consagrarse, por entero, al servicio de la nación durante el periodo de su mandato. Este periodo durará seis años, con arreglo a la constitución; pero empezará dos años de la normalidad prevista, ya que la muerte del anterior presidente, Aguirre Cerda, truncó el mandato de este, que debía haber terminado en 1944.

Las elecciones han sido unipersonales, conforme al sistema vigente en Chile; es decir, que no se ha elegido presidente por el voto de los electores, sino derecho a completar el periodo de mandato en caso de incapacidad del jefe del Estado, como en Norteamérica. El número de electores se ha aproximado a los 800.000 establecidos por la ley; o sea el doce por ciento, aproximadamente, de la población total del país, que es de cinco millones de habitantes.

El presidente electo cuenta en la actualidad cincuenta y tres años, y políticamente, tiene una marcada simpatía anticomunista, puesto que el trazo popular chileno no se identifica totalmente con los partidos del mismo nombre que han existido en Europa. Así, en efecto, se han agrupado en torno a su candidatura, además de su propio partido, el radical, el de Falange católica (escindido del conservador), el agrario, formado principalmente por propietarios del Sur del país, un partido liberal, el demócrata y el socialista. Por su parte, al general Ibáñez lo han votado los partidos conservadores y liberal, así como algunos grupos independientes.

Juan Antonio Ríos hizo sus primeros estudios en el Liceo de Concepción. Más tarde, ingresó en la Universidad de la misma ciudad, donde obtuvo el título de abogado en 1914. Después de un año de ejercicio de su profesión, ingresó en su carrera política y fue elegido, sucesivamente, regidor municipal y segundo alcalde de Concepción. Pasó después a la carrera diplomática, por lo que abandonó en 1923 para volver a la política. En 1924 entró a formar parte del Gobierno como ministro del Interior, pero, vamente diputado, continuó en el Parlamento hasta 1937 y tuvo un destacada actuación en las comisiones de relaciones exteriores y de Hacienda.

Ha sido también fiscal de la Caja de Crédito Minero, Presidente del partido radical, en dos ocasiones, miembro de la Junta directiva del mismo y jefe del frente popular. En 1938, parte de los radicales le presentaron como candidato oficial para las elecciones presidenciales de aquel año, pero triunfó la candidatura de Aguirre Cerda en el seno del partido y en las urnas. (Efe).

Delegación de la C.N.S. en Italia ROMA.—Una Delegación de obreros españoles de la C. N. S. se encuentra en Italia en viaje de instrucción, invitada por la organización similar italiana del movimiento. A su llegada a Roma, los comisionados españoles han sido recibidos por el ministro secretario del partido fascista, Alto Viduasson. (Efe).

Falange Española Tradicionalista y de las JONS SINDICATO DE GANADERIA Triguillo Se racionará a partir de hoy, día 3, y hasta el 7 inclusive, a las aves existentes en la capital, contra entrega de cupón número 5, a razón de doscientos cincuenta gramos por unidad. Para retirar este pienso, se precisará el recibo de cuota correspondiente al mes de febrero. Almacenes distribuidores: Santiago Zulueta, Hijos de J. Antonio Martínez.

Coñac GARVEY Necesidades apremiantes de espacio nos obligan a aplazar hasta nuestro próximo número el juicio crítico de las tres películas—"Su última diablura", "Cena en el Ritz" y "El acorazado Sebasteopol"—estrenadas el domingo en nuestras pantallas. Anticipamos solamente que las tres, cada una dentro de sus especiales características, son excelentes y gustaron mucho.

Los trabajos realizados por la "Editora Nacional" durante el año 1941 MADRID.—Es verdaderamente sobresaliente la labor realizada por la "Editora Nacional", a pesar de las dificultades que las circunstancias presentes imponen en este género de actividades.

Los datos que publicamos a continuación no pueden ofrecer un resumen absolutamente exacto del esfuerzo desarrollado por la "Editora Nacional", pero sí una impresión de conjunto para dar a conocer las posibilidades que se contienen en dicho Editor.

Esquema de los trabajos realizados durante el año 1941: Ejemplares impresos, 17.950. Páginas impresas, 44.148.700. Papel empleado (resmas), 2.669. Valor del papel, 204.864'76 pesetas. Importe de los trabajos de imprenta, 415.812'10 pesetas. Derechos de autor, 438.250 ptas. Facturas extendidas, 4.809. Importe de las facturas 1.048.911'78 pesetas.

Pagos recibidos, 7.528.724'30 ptas. Cobros realizados, 1.553.785'86 ptas. La "Editora Nacional" no está descontenta del volumen que alcanzan las anteriores cifras, aunque no se considera del todo satisfecha.

Sujeta a sus propios recursos, se ha visto forzada a suspender la producción en espera de reunir las cantidades neces-

FABRICA y Laboratorios de Perfumerías V. MARTINEZ (Sucesor de E. Labi) Necesito representantes con preferencia que tengan conocimientos de su propio. Once de Junio 15, Telef. 1184 LOGROÑO